

注册全覆盖 扫码无死角 查验更规范

全市“场所码”推广应用再升级

□记者 李倩/文 李泓儒/图

“请打开‘我的盐城’App,扫描‘场所码’才可进入。”如今,在市区各大公共场所,进门前先扫“场所码”已成为不少市民的习惯。“场所码”事关防疫大局,应设尽设、逢进必扫、逢扫必验,是每位市民都必须严格遵守的行为规范。

为迅速推广应用“场所码”,进一步提升疫情防控的科学性、精准性和有效性,近日,我市研究制定并出台了《全市“场所码”推广应用实施方案》,要求全市各有关部门和单位迅速推广应用“场所码”,进一步提升社会面科学精准防控能力,切实筑牢全市疫情防控安全屏障,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

据了解,《全市“场所码”推广应用实施方案》要求,严格落实属地、行业主管部门、场所(单位)、个人“四方责任”,全面推广应用“场所码”,做到场所(单位)底数清、情况明,全市“场所码”注册全覆盖、扫码无死角、查验更规范,确保实现“三个到位、三个100%”,即所有场所(单位)“场所码”均申领张贴到位,注册使用率达100%;所有场所(单位)“场所码”关联标准地址到位,标准地址关联率达100%;所有场所(单位)进入人员扫码查验到位,进入人员扫码率达100%。

我市要求,各地要组织、指导、督促所有排查发现的场所(单位)于12月4日前完成“场所码”的注册申领工作,完整、准确填写场所名称、地址、所在辖区、场所类型等信息,精准关联二维码门牌标准地址,确保地址的规范性、唯一性。对有多个入口的商场、超市、酒店、写字楼等场所,实行“一门一码”,由场所负责人统一注册,统一命名;对大型商业综合体等场所,除入口处注册应用“场所码”外,内部有多个店面的,实行“一店一码”,由“点位长”统一注册、统一命名、统一管理。

各场所(单位)要将“场所码”打印并张贴在入口的醒目位置,在入口处安排专人负责查验,提醒督促进入的人员扫“场所码”,确保“逢进必扫、不漏一人”。

对无家人陪护且无智能手机的老人、小孩进入室内人员密集场所的,由场所(单位)入口管理人员代为申报。场所(单位)入口管理人员在查验中发现有扫码弹窗显示为正在落实居家隔离、居家健康监测人员的,要及时制止,并通知社区工作人员到现场处置。

歌舞厅、浴室、电影院等室内密闭场所以及大型商超、农贸市场等人群密集场所对发现有扫码弹窗显示为正在落实“三天三检”外省来(返)盐人员的,



在城南一家购物中心门口,顾客正在扫“场所码”。

要告知其不能进入,严格遵守“四个不得”。对农村地区举办家宴的,由举办家宴的户主向属地村(居)委会报备。

我市将强化“场所码”推广应用工作的督查通报。对属地、部门责任不落实的,由市县党委政府督查部门进行通报。对拒不执行扫码规定进入场所(单位)的人员,坚决依法依规查处。对屡次整改不力、拒不落实扫码工作的单位增挂“疫情防控不放心单位”牌。

除了加强“场所码”的推广和执行外,戴口罩也必不可少。科学佩戴口罩是防止疫情扩散蔓延、减少交叉感

染的有效措施之一,也是最简单、最方便、最经济的防控措施。为进一步筑牢疫情防控全民防线,保护群众身体健康和生命安全,我市各地已纷纷开展了全民戴口罩行动。

市疾控部门再次提醒大家,当好自身健康的第一责任人,把佩戴口罩当作一种义务和习惯,坚持“凡外出必戴口罩”。大家务必履行疫情防控“个人责任”,落实各项防疫措施。如在流调过程中,发现因未规范佩戴口罩引起疫情传播严重风险的,将依法依规追究责任。

(上接2版)

初冬,在平均海拔超过5000米的唐古拉山镇,长江源头沱沱河已被冰雪覆盖。江泽民同志题写碑名的“长江源”环保纪念碑巍然矗立。

12月1日一早,青海牧民新文和妻子仁青卓玛来到纪念碑前,将石碑擦拭得干干净净,并敬献了哈达和青稞酒。

1995年,中共中央正式提出可持续发展的重大战略并付诸实施。三江源头的生态环境随之发生深刻变化。

“这块石碑不仅立在了三江源,

也立在了高原人民的心中。”新文说。

每次路过沱沱河,新文都会带着编织袋捡拾附近的垃圾,擦擦石碑上的尘土。他向青藏线上来往的司机旅客讲述“长江源”环保纪念碑的故事,传递生态环境保护的重要意义。“我们要坚持可持续发展战略,深入贯彻习近平生态文明思想,把三江源头建设得更加美丽,为建设美丽中国作出新贡献。”

江苏扬州,当江泽民同志逝世的消息传来,许多人自发前往江泽民同志旧居,敬献花束,寄托哀思。

“光阴似流水,不一会课毕放学

归……将来治国平天下,全靠吾辈。大家努力吧!同学们明天再会。”江泽民同志曾在多个场合吟唱过的这首歌谣,是其母校东关小学的校歌,“将来治国平天下,全靠吾辈”也成为该校校训。

2000年,江泽民同志在给东关小学学生的回信中,再次提到这首歌,他勉励孩子们:“我读小学的年代,中国正处于苦难之中,内忧外患,生灵涂炭,社会动荡……你们生逢社会主义祖国蓬勃发展的伟大时代,一定要十分珍惜。”

中华民族的伟大复兴事业,凝结

了一代又一代中国共产党人的心血和奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。

“我们缅怀江泽民同志,就是要牢记他的殷切期望,践行报效祖国的远大志向,培养教育出一代又一代合格的社会主义建设者和接班人,为中华民族的伟大复兴贡献力量。”东关小学校长唐开权表示,新征程上,我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,以更辉煌的业绩告慰江泽民同志。

新华社北京12月3日电

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



盐阜大众报业集团 宣